
  

 

 

 

Comunicat de presă 

 

În perioada 2 – 13 decembrie 2024, la solicitarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților 

Nucleare, s-a desfășurat în România misiunea IPPAS (International Physical Protection Advisory 

Service). 

 

Programul IPPAS, inițiat în anul 1995, este parte fundamentală a eforturilor Agenției 

Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA) de a oferi asistență Statelor Membre în stabilirea și 

menținerea unui regim de protecție fizică pentru protejarea instalațiilor nucleare împotriva 

sabotajului și a furtului de materiale nucleare și radioactive. 

 

Misiunea IPPAS este o misiune de evaluare efectuată de o echipă de experți internaționali, ce a 

avut drept scop îmbunătățirea regimul de protecție fizică din România. Echipa IPPAS a fost 

formată din 10 membri, dintre care 9 experți din Canada, Republica Cehă, Germania, Lituania, 

Regatul Țărilor de Jos, Regatul Unit, Statele Unite ale Americii și Ungaria, precum și un 

reprezentant din cadrul AIEA. 

 

Scopul misiunii a inclus, de asemenea, evaluarea măsurilor de protecție fizică și de securitate 

cibernetică în instalațiile nucleare dar și protecția fizică în timpul transportului de materiale 

nucleare, la Centrala Nuclearoelectrică de la Cernavodă și Fabrica de Combustibil Nuclear de la 

Pitești.  

 

Pe durata misiunii, echipa a purtat discuții cu reprezentanți din cadrul CNCAN, ai S.N. 

Nuclearelectrica, Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, Ministerului Apărării 

Naționale, Jandarmeriei Române, Serviciului Român de Informații, Poliția Română. 

 

În contextul actual, identificarea acelor masuri care ar putea îmbunătăți protecția materialelor 

nucleare și a altor materiale radioactive, precum și a instalațiilor și activităților care utilizează 

astfel de materiale, împotriva furtului, sabotajului sau a oricărui act răuvoitor este de o importanță 

vitală. Recomandările și sugestiile formulate de echipa IPPAS reprezintă oportunități pentru 

îmbunătățirea regimului de protecție fizică, a sistemelor şi măsurilor de protecție fizică din ţara 

noastră. 

 

Echipa IPPAS a apreciat eforturile României pentru consolidarea regimului de protecție fizică, 

precum și pentru colaborarea eficientă între diferitele autorități competente în domeniul siguranței 

și securității nucleare. Echipa a recunoscut, de asemenea, intensificarea măsurilor de protecție 

fizică în instalațiile nucleare din România.  
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